

...Мы вышли на автобусной остановке, с которой просматривались красоты архитектурного ансамбля «Коломенское». А рядом, на пустыре, резались в футбол полупьяные мужички. Они били друг другу пенальти, едва держась на ногах. Что ж, неплохая прелюдия к нашему визиту на спортивные площадки района Нагатинский Затон.



НЕСПОРТИВНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ЗАТОНА

Мы пересекли проезжую часть, углубились во дворики. Антураж за домом № 27 по Коломенской улице только добавил негатива. Обшарпанная, с необычайно низкими деревянными бортиками «коробка», там и сям наскорю заштопанные дыры в ограждении.

Чем дальше обследовали территорию, тем все неотвязнее казалось, будто мы попали в гаражный кооператив. Гаражи вереницей тянулись возле домов по Коломенской набережной, только спортплощадок даже с лупой было не видеть. Ну наконец-то нашли! Двое мальчишек лет десяти, на майке одного из них красовалась фамилия кумира - Роналдиньо, с упоением пинали мяч. На детской площадке. Рядом молодые мамочки гуляли с малыши детьми, редкий случай - все мирно уживались.

- Здесь по десять-пятнадцать пацанов собирается, играет в футбол, - рассказал наш новый знакомый Максим Карнаухов. - Нас никто не обижает и не прогоняет.

Правда, детская площадка во дворе дома № 18 по Коломенской набережной не приспособлена для футбольных баталий, ребята, видимо, от безнадёги гоняют здесь мяч, потому что

пойти им почти некуда. Разве что на поле школы № 514.

- У нас, сами видите, неважные условия, - сетует учитель физкультуры 514-й школы Надежда Колоколова. - Двенадцать лет работаю, и все без изменений к лучшему. Просто обидно! Этим летом, наконец, строители взяли обустроить наши площадки, но посмотрите, во что вылились их «усилия». Грунт на футбольном поле уложили такой, что на нем дети могут получить травмы. Ворота попросту развалились. Делали впопыхах, небрежно, абы как.

Надежде Николаевне досадно еще потому, что в спортивном плане ее воспитанники не на последних ролях в Южном округе. И в межшкольных соревнованиях своего района, и в юношеских олимпийских играх округа, состоявшихся минувшей зимой, ребята и девочки 514-й школы занимали призовые места, блеснули, например, в забегах по шорт-треку, в разных видах борьбы, игровых дисциплинах. Руководители управы района Нагатинский Затон обещали Надежде Николаевне, ее детям: мол, обязательно построим вам отличную арену. Увы.

- Я давно здесь живу и могу вам точно сказать: пойти моим ребятам

заниматься спортом почти некуда, разве что на единственную ближайшую «коробку» 496-й школы, - сказала на прощание учительница физкультуры.

Действительно, упомянутая арена неплоха: крепко сбитые бортики, гандбольные ворота с несколькими тертой и рваной сеткой, даже импровизированные трибуны есть. Еще здесь заливает-



ся каток, не случайно уже красуется объявление, дескать, приходите, всем желающим найдется место покататься. Тут же домик под раздевалки. И как бы на контрасте, рядом - выцветшие баскетбольные щиты без колец. Впечатление, конечно, подпортилось от такой «картинки».

Не могли мы пройти мимо управы района Нагатинский Затон, нанесли визит заместителю главы управы по социальным вопросам Александру Воробьеву. Ведь именно он в свое время «надзорил» за обустройством арены на территории 514-й школы, которую так, по сути, и не обустроили.

- Теперь только в следующем году вернемся к этому вопросу, - говорит Александр Алексеевич. - Будет открыто финансирование, с сотрудниками управления образования обговорим, кто и за что отвечает, сколько денег каждое ведомство на ремонт школьной арены выделит. А ворота футбольные обязательно поправим, больших усилий здесь не требуется.

Согласитесь, странно: если отремонтировать ворота нетрудно, зачем тогда ждать приезда репортеров «МС»?

Фото Александра МАТЮШКИНА

ТАБЛО

ШАРАПОВА ВЫСТУПИТ В «КУБКЕ КРЕМЛЯ»

В нашу столицу наконец-то прилетела прима мирового тенниса, первая ракетка планеты Мария Шарапова. Она дебютирует в популярном турнире «Кубок Кремля», который по традиции пройдет на кортах спорткомплекса «Олимпийский» с 8 по 16 октября. По словам самой Марии, до начала соревнований еще есть время, чтобы насладиться красотами Москвы, пообщаться с многочисленными поклонниками, посетить выставки, музеи и т.д.

ПИРАМИДУ РАЗОБРАЛИ...

Женская сборная Москвы в составе Ольги Прохоровой, Анны Мажириной и Натальи Трофименко отлично выступила на командном Кубке России в одном из престижных видов бильярда - «пирамиде». В Сочи наши землячки обыграли всех, в том числе и оппонентов из Подмосковья с сухим счетом - 3:0. В столичной федерации бильярда не прошли мимо столь значимого успеха девушек, наградив их ценными призами и подарками.

ВЫШЛИ ВО ДВОР, ПОИГРАЛИ

В рамках программы массового движения «Выходи во двор - поиграем!» на площадках столичного района Выхино состоялся спортивный праздник. Мальчишки и девчонки отчаянно состязались в роллеркее (да-да, в составе хоккейных команд были и девочки), победила команда из Хорошево-Мневников. В баталиях по уличному баскетболу - стритболу сильнее, удачливее оказались юные спортсмены школы № 1420. А в новом виде спорта - дворболе - победила... дружба.

КРУТЫЕ ВИРАЖИ ВОРОБЬЕВЫХ ГОР

Поклонники автоспорта стали свидетелями интригующих гонок на любимых москвичами Воробьевых горах. Между прочим, наблюдать за состязаниями пришли более двадцати тысяч болельщиков. «Гран-при Москвы на Кубок мэра» - так называются увлекательные соревнования, в которых гонялись не только уроженцы столицы. Конечно, приехал на спортивный праздник и Юрий Лужков, он приветствовал всех участников, вручал призы, медали. Кстати, третьим в престижных гонках стал москвич Евгений Каретников. А кандидат в мастера спорта популярный актер Дмитрий Певцов сошел с дистанции в основном заезде, угодив в аварию.

СЛЕЗЫ СЧАСТЬЯ У СТЕН КРЕМЛЯ

Уникальный пробег совершил Герберт Тарточаков, стартовав в столице Хакасии - Абакане и завершив его в Москве у стен древнего Кремля. Целых три месяца Герберт был в пути, преодолел ни много ни мало четыре с половиной тысячи километров. Если учесть, что он - инвалид второй группы, то маленький спортивный подвиг налицо. Несмотря на вполне естественные в подобных марафонах трудности, Тарточаков ни разу не прибегал к помощи извне, например, автомобилистов, передвигаясь исключительно на своих двоих. Ближе к финишу, завидев красавец-Кремль, марафонец смахнул скупую мужскую слезу счастья - пробег удался!

ЕВРОПА ТРЕПЕЩЕТ: РУССКИЕ ИДУТ!

Сразу три российских клуба вышли в групповой этап футбольного Кубка УЕФА - его нынешний обладатель, столичный ЦСКА, а также земляки из «Локомотива» и питерский «Зенит».

Могли и самарские «Крылья Советов» отпраздновать подобный успех. Но, выиграв у себя с сенсационным результатом - 5:3 и ведя в гостях - 1:0 против полуфиналиста минувшего розыгрыша Кубка УЕФА, голландского «АЗ Алкмар», волжане все-таки уступили по сумме двух встреч. «Крылья» проиграли - 1:3, голландцы за счет трех забитых мячей на выезде идут дальше. Во втором тайме подопечные Гаджи Гаджиева почти не помышляли об атаке, а зря: защиту голландцев не назовешь «бетоном».

Вообще даже наши победители оставили противоречивое впечатление своей игрой, особенно «Локомотив». Это ж надо ухитриться - уступать по ходу ответного поединка, находясь в численном большинстве, да еще на родном стадионе! И кому? Никогда не хватавшему звезд с футбольного небосклона норвежскому «Бранну».

Сначала (для тех, кто по каким-то причинам не смог посмотреть матч) удалили бедного норвежского вратаря за фол в своей штрафной площадке. Пенальти уже другому голкиперу бездарно пробил бразильский легионер «Локо» Лима. А в концовке первого тайма «Бранн» в меньшинстве (!) повел - 1:0. И успех гостей отнюдь не был случайным: защита нашего чемпиона напоминала проходной двор, куда регулярно врываются не очень искусные мастера из Норвегии, создавая раз за разом опасные моменты.

Во втором тайме гости выигрывали - 2:1, и только ценой невероятных усилий с немалой долей везения «Локомотив» дождал норвежцев - 3:2. Хотел бы ошибиться, однако с такой игрой перспективы дальнейшего выступления московского клуба в европейском Кубке равно, как и в родном первенстве, весьма туман-

ны... Может быть, чемпион России прибавит в концовке сезона и порадует нас отменными результатами?

Полоса везения, конечно, вкупе с мастерством продолжается у ЦСКА. Не шибко ярко смотрелись армейцы в гостях у датского «Мидтьюлланда» - хозяйка открыли счет, владели инициативой, могли еще огорчить москвичей, мяч чудом не попал в ворота, неизменно сотрясая штаны. Надо учесть, что армейцев не просто уважают, а, видимо, уже побаиваются в Европе, - статус владельцев еврокубка о многом говорит. Возможно, у не очень опытных хозяев стадиона тряслись поджилки, особенно в завершающей фазе атак, вот они и не забили плюс фарт ЦСКА...

Профессионализм и артистизм Даниэля Карвалью уж никак не назовешь обычным везением. Шедвором, без всяких натяжек, стал ответный, первый, гол в ворота хо-

заяв поля в исполнении упомянутого мастера. Карвалью, если помните, изящно обвел двух соперников, причем второй пытался снести форварда, - увы. Здесь физическая мощь, искусство обводки слились в единое целое. Удар в нижний от голкипера угол ворот Карвалью нанес внешне легко, но какой ценой дался весь этот феерический проход, знает только сам голлеор. Счет стал равным - 1:1. Дальше - дело техники. Юный Сергей Самодин и опять же Карвалью довели результат до 3:1 в пользу своей команды.

В целом пресный матч греческого «АЕК» и нашего «Зенита» принес победу питерцам - 1:0. На предпоследней минуте встречи Андрей Аршавин ударом в «девятку» не оставил грекам никаких шансов.

Результаты матчей 25-го тура чемпионата России: «Шинник» - «Торпедо» - 1:3, «Динамо» - «Локомотив» - 0:0, «Москва» - ЦСКА - 0:0, «Спартак» - «Крылья Советов» - 1:0, «Сатурн» - «Зенит» - 0:0, «Амкар» - «Терек» - 0:0, «Ростов» - «Алания» - 1:0, «Рубин» - «Томь» - 0:0.

